

申城实名注册志愿者逾120万人 志愿服务发展报告首发,今后将每年发布

由市文明办、市志愿者协会编写的《上海志愿服务发展报告(2011—2012)》昨天正式发布。据介绍,这是上海首次发布,也是国内志愿服务事业第一次正式发布的发展报告。今后上海将每年发布年度志愿服务事业发展报告。目前,全市实名注册的志愿者已超过120万人,各类市级志愿服务总队达到62支。

本报记者 刘昕璐



昨日,在人民广场无偿献血点,一名志愿者在调整无偿献血宣传板。 新华社图

据了解,上海已建立了较为完善的基地、项目、岗位、活动“四位一体”的志愿服务体系,积极推动将科技馆、博物馆、医院、公园、敬老院等一批公益性场所建设成志愿服务基地,开发设立服务岗位,吸引广大市民群众参与服务。在志愿服务项目方面,上海提出要培育各类经常性开展、公开招募志愿者的志愿服务项目,每年递增志愿服务项目约10%。

近年来,各区县的志愿服务工作得到了较快发展,志愿者注册人数、项目数等方面都有较大幅度的增长,形成了包括职工志愿者、青年志愿者、家庭志愿者、社区志愿者等在内的众多基层志愿服务队。上海还建立了注册志愿者库,招募、储备、培训一支常态化和专业化的志愿者队伍。目前,全市实名注册的志愿者已超过120万

人,各类市级志愿服务总队达到62支。

与此同时,上海的志愿服务信息平台建设也不断完善。

2005年6月开通上海志愿者网,2006年网站开设特奥会志愿者的招募平台,共计招募18万名志愿者。2009年12月,世博城市文明志愿服务项目发布平台开通,上海志愿者网具备了让各级志愿者组织发布项目及面向社会招募志愿者的功能。2010年9月后,上海市开展世博城市文明志愿者注册活动,建立了全市统一的注册志愿者信息管理库,工、青、妇、红十字等各类组织的志愿者都纳入管理系统。

目前运行的上海志愿服务综合管理信息系统,已经成为展示志愿文化、介绍志愿者活动、交流志愿工作的宣传平台,志愿者寻找项目、项目寻找志愿者的交互平台。

》相关新闻

“好心人帮好心人”活动周六举行

作为“12·5国际志愿者日”的重要活动,由上海市文明办、上海市慈善基金会、上海市志愿者协会主办的“好心人帮好心人”万名志愿者募捐行动,将于12月8日在全市17个区县的重点路段、主要商圈、机场、火车站、游轮码头、地铁、医院、城市志愿服务站以及市区两级志愿者服务基地开展。当天募捐的所有善款都将纳入慈善基金会的“关爱好心人”专项项目基金。

为了确保这次募捐行动的规范性、公开性和透明度,主办方将从五个方面加强监管:一是每个募捐袋至少有两名以上(含两名)志愿者共同管理,并会做好捐款登记工作,结束后将在记录表上两名志愿者共同签字;二是在劝募活动结束后将对每个募捐袋进行封口处理;三是所有募捐袋将在当日交到各区(县)对应的农业银行网点,及时清点;四是慈善基金会将对此次募捐总金额向社会公布;五是有市、区两级巡查人员至劝募点检查。

记者 刘昕璐

科学发展 青春我行 学习贯彻十八大精神

上海青年学生学习十八大精神报告会举行 潘敏鼓励青年学生 坚定信念勇于担当

本报讯 记者 朱文娟 昨天下午,由团市委、市学联主办的“与信仰对话”——上海青年学生学习党的十八大精神报告会在华东理工大学逸夫楼报告厅举行。党的十八大代表、团市委书记潘敏同志向与会青年学生传达了十八大精神,要求青年学生认真研读十八大报告,深刻领会十八大精神,鼓励青年学生坚定信念、勇于担当,为全面建成小康社会和推进上海经济社会创新发展努力奋斗。

十八大代表与青年学生分享体会

潘敏同志指出,党的十八大报告高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,科学描绘了党和国家未来发展的宏伟蓝图。作为党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,十八大报告应该在青年群体中得到高度重视和广泛传播,应该在高校学生中得到积极响应和主动实践。广大青年学生要在学习十八大精神的过程中,与信仰对话、与理想对话,激荡思想、坚定目标,用十八大精神武装头脑、奋力前行。

潘敏同志在会上谈到了学习十八大报告的三点体会。第一是“坚定而自信”。这既体现在党领导全国各族人民团结奋斗九十多年所取得的丰功伟绩,又体现在科学发展观的深入人心和扎实行动上,更体现在报告中深刻阐明的中国特色社会主义的深刻内涵。从而让我们更加充满道路自信、理论自信和制度自信。第二是“思难而奋进”。这首先体现在报告对于以往工作中存在的问题和不足的清醒认识,同时也体现在实现“两个百年”宏伟目标的艰巨性上,我们有充分的理由和信心,在党的领导下,我们一定能早日实现全面建成小康社会的宏伟目标。第三是“青年当自强”。十八大报告的结语部分大段表述了对青年寄予的希望,体现了党对青年的关注、关心和关爱,广大青年更应该坚定信念,勇于担当。

之后,潘敏同志结合自身学习体会,谈了党的十八大报告的十八个方面的新思想新观点新部署。他认为,十八大报告对科学发展观提出了新定位、新丰富,对全面建成小康社会提出了新要求,对社会主义道路的内涵进行了新发展,对社会主义总体布局进行了新部署,对中国特色社会主义道路、体系、理论作了新表述,对建设中国特色社会主义进行了新设计,对推动经济可持续发展的途径作了新阐释,对加快转变经济发展方式作出了新安排,对

中国特色社会主义政治发展道路作出了新论述,对社会主义核心价值观体系进行了新提炼,对中国特色社会主义社会管理体系进行了新阐述,对改善民生提出了新号召,对生态文明建设提出了新论断,对党建目标进行了新定位,对党建主线进行了新概括,对党建总体布局进行了新调整,对广大青年提出了新寄语。

开展“四大行动”贯彻十八大精神

青年是推进中国特色社会主义伟大事业、实现全面建设小康社会奋斗目标的重要力量。潘敏同志立足于青年的成长发展,结合自身学习和工作的体会,对青年提出了三点希望:理想与责任永葆有、科学与人文相通融、理论与实际相结合。他号召团学干部和广大青年要认真学习领会党的十八大精神,树立正确的世界观、人生观、价值观,充分发挥学生骨干作用,在青年群体中积极宣传并带头践行,真正做到学习、宣传、实践有效结合,要有责任感和使命感,在思想上坚定信仰,在学业上积极进取,要有担当、有责任,在事业上不断创新,为全面建成小康社会和上海经济社会创新发展而努力奋斗,让青春焕发出绚丽光彩。

最后,潘敏同志热情地回答了师生的提问。报告会由上海学生联合会副主席周洋主持,华东理工大学党委副书记沈伟同志、上海高校的团学干部、青年学生代表等400余人一同出席了会议。

十八大结束后,团市委班子及时召开会议,对当前深入学习宣传贯彻党的十八大精神有关工作进行研究和部署,一致认为当前及今后一个阶段,团市委机关和全市各级团组织要把学习好、宣传好、贯彻好党的十八大精神作为一切工作的重中之重,要整合各类理论资源,依托各类活动载体,运用各类媒体渠道,抓住组织团干部深入学习、面向广大青年开展宣传引导、把党的十八大精神贯彻到团的各项工作和建设这三个重要环节。

为此,团市委将广泛开展宣讲行动、学习行动、传播行动、实践行动等“四大行动”,团市委班子成员都将深入团员青年一线作学习宣讲报告,还将推动形成百家优秀青年学习型组织,落实千场十八大精神宣讲报告会,发动万家团支部集中学习十八大,实现对上海百万团员青年的影响和带动,迅速掀起学习宣传贯彻十八大精神新热潮,以更好的精神状态不断推动共青团工作实现新的发展,以实际行动不断把学习宣传贯彻十八大精神引向深入。

》发布厅

2013年艺术类考试现场确认周日举行

本报讯 记者 朱文娟 2013年上海市普通高等学校艺术类专业招生统一考试现场确认将于2012年12月9日(9:00—11:30,12:30—16:00)举行。

市教育考试院提醒,已在网上报名参加市美术类、音乐类、编导类、表演类统一考试的考生须到考生本人在网上选定或指定的试区现场,进行专业统考报名信息确认并缴费,确认时须带好本人身份证和带照片的艺术类专业考试报名证,报考音

乐类、编导类、表演类统一考试的考生另须带好本人近期1寸报名照片2张(备用)。

此外,上海市教育考试院将组织本市38所招收艺术专业的院校,于2012年12月8日(周六)9:00—16:00举行2013年上海市普通高校艺术类专业招生考试网咨询。届时,考生可登录市教育考试院网站或东方网,咨询艺术类专业考试和招生的有关问题。